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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 887

DATA: 11/05/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos onze dias do mês de maio, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas e oito minutos, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO abriu a presente Sessão
Ordinária e convidou o vereador Daniel Couto para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir a
PRESIDENTE informou que na TRIBUNA POPULAR não há oradores inscritos. A presente ata foi
elaborada com base nas anotações da Secretária da Câmara, e ainda, com base nos rascunhos
fornecidos pelos próprios vereadores que se pronunciaram na Sessão, tendo em vista que a sessão
não ficou gravada porque ocorreu um problema no computador que faz a gravação do áudio. A seguir
a  PRESIDENTE informou  que  na  TRIBUNA POPULAR não  há  oradores  inscritos.  A seguir  a
PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 884 e abriu espaço para retificações, e não havendo
retificações declarou a referida ata aprovada por unanimidade. A seguir solicitou ao 1º Secretário que
fizesse a leitura da ata nº 884. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS:
Comunicado  do  Fundo  de  Desenvolvimento  da  Educação  nº  118344/15;  Of.  06/15  e  diversos
convites aos vereadores. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofício do Gabinete n° 82/15 que
encaminhou os PLEs. Nsº 24 e 25/15. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PLL Nº 01/15; PLL Nº
02/15; PLE Nº 24/15; PLE Nº 25/15; Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF
N° 18/15 AO/PLE N° 13/15; Parecer favorável da COF Nº 19/15 AO/PLE Nº 17/15; Parecer favorável
da COF N° 20/15 AO/PLE N° 20/15; Parecer favorável da COF N° 21/15 AO/PLE N° 21/15; Parecer
favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 17/15 AO/PLE N° 13/15; Parecer favorável
da CCJ Nº 18/15 AO/PLE Nº 17/15; Parecer favorável da CCJ Nº 19/15 AO/PLE Nº 20/15; Parecer
favorável da CCJ Nº 20/15 AO/PLE Nº 21/15. A seguir a PRESIDENTE informou que na ORDEM DO
DIA consta o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/15 – referente Prestação de Contas do
ano de 2010 – Parecer do TCE Nº 16.427 sob a responsabilidade da senhora Prefeita Municipal
Glacy Delis da Conceição Osório; PLE Nº 13/15; PLE Nº 17/15; PLE Nº 20/15, PLE Nº 21/15. A
seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES a vereadora NORA NUNES iniciou dizendo
que no ano passado, no mês de junho, foi instituído o Plano Nacional de Educação que traçou vinte
metas com várias estratégias para todo o Ensino Nacional, e que deverão ser alcançadas em dez
anos, até o ano de dois mil e vinte e quatro. O Plano Nacional de Educação também estabeleceu que
todos os Estados da Federação, e todos os municípios, também devem elaborar o seu plano próprio
de educação. Disse que já estamos no mês de maio, e agora falta pouco para completar um ano, e o
prazo  termina  agora  em  junho,  e  a  mídia  vem  demonstrando  uma  preocupação  quanto  ao
cumprimento desse prazo, pois apenas três Estados do Brasil conseguiram encerrar o plano. O Rio
Grande do Sul está em fase de encerramento, e diversos estados estão muito atrasados, e outros
ainda nem conseguiram iniciar o processo de elaboração do seu plano de educação, e considerando
que são mais de cinco mil municípios realmente é uma situação alarmante e que nos preocupa.
Continuando informou que esses são os dados repassados pela FAMURS, e inclusive até o prazo
final existe uma previsão de que poucos irão conseguir cumprir esse prazo, e os gestores públicos
estão preocupados com quais as sanções que serão dadas aos municípios que não conseguirem



elaborar o Plano até junho. Segundo Vereadora o prazo estipulado pelo Governo Federal foi muito
curto, e salientou que em Capivari já estamos estudando esse projeto na Câmara de Vereadores,
também somos integrantes do Fórum de Educação, e também já participamos de reuniões com a
Secretaria de Educação do município, e lembrou que esse é um processo demorado mesmo, porque
devem ser realizadas audiências públicas, diagnóstico de município entre outros tantos documentos
necessários. Finalizando a Vereadora salientou o empenho da Câmara de Vereadores no estudo
desse projeto que é tão importante para a educação do município. A seguir o vereador ROBERTO
CAMARGO  iniciou informando a  sua  participação  na  reunião  da  Associação  dos  Municípios  do
Litoral Norte - AMLINORTE que congrega prefeitos do Litoral Norte, que tem sede em Osório e está
sob a presidência do senhor Paulo Lang, prefeito de Palmares do Sul. Disse que o motivo principal
de sua visita à AMLINORTE foi para solicitar o apoio desta entidade no pleito que levará à Brasília
para ser entregue aos órgãos competentes do Governo Federal, ou seja, a Moção que solicita a
liberação de verba para confecção final do projeto e obra de construção do túnel São José do Norte
Rio  Grande. Relatou  ainda,  que  esteve  visitando  também  Rádio  Osório  durante  o  programa
lembranças  da  Escola  Técnica  de  Agricultura  –  ETA,  que  é  apresentado  pelo  Presidente  da
Associação dos ex-alunos desta escola. Disse que a Associação objetiva reativar os ranchos da
Escola que foram sem dúvidas o que proporcionou a convivência social de muitos alunos que por
aqui  passaram.  Também  objetiva  o  tombamento  cultural  e  a  reconstrução  dos  ranchos  com  a
finalidade de revitalização dos mesmos. Finalizando o Vereador parabenizou ao senhor Nei Martins
Braga que foi aclamado presidente do Hospital São José de Palmares do Sul e o senhor Telmo de
Freitas como Vice-Presidente, e propôs um ofício parabenizando-os. A seguir na ORDEM DO DIA foi
lido o  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/15  que foi posto em discussão: o vereador
NILTON OSÓRIO em questão de ordem informou a sua abstenção de votação na matéria de acordo
com o Art.131, § 3º do Regimento Interno da Câmara de Vereadores. A seguir não havendo mais
quem  quisesse  discutir  a  matéria,  a  PRESIDENTE colocou  o PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO  Nº  01/15 em  votação,  sendo  que  o  referido  DECRETO  foi  APROVADO por
unanimidade dos vereadores votantes, ou seja, sete votos favoráveis. A seguir foi lido o  PLE Nº
13/15 que foi posto em discussão: o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou dizendo que este projeto
faz bastante tempo que está em estudo na Casa. Esclareceu que a demora ocorreu por falta da
prestação de contas que o Executivo Municipal não encaminhou junto com projeto. E hoje estamos
votando  essa  matéria  com satisfação,  após  a  devida  apresentação  da  prestação  de  contas  da
entidade que vai receber o auxílio financeiro. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO manifestou
seu apoio ao projeto, pois este vem em favor da educação e da saúde de crianças e adolescentes do
nosso Município. Essa entidade promove atividade que congrega crianças adolescentes e envolve
diversas famílias da comunidade, e por isso tem seu apoio. A seguir o vereador  DANIEL COUTO
iniciou manifestando o seu apoio ao projeto, pois o repasse desse valor a essa entidade é histórico
no  nosso  município  e  sempre  recebeu  o  apoio  da  Câmara  de  Vereadores,  pois  as  atividades
desenvolvidas pela entidade têm grande relevância social. Informou que do repasse, vinte e dois mil
reais são destinados aos instrutores auxiliares restando doze mil reais para as demais atividades, o
que no seu entendimento não é um valor alto comparado ao benefício do projeto que a entidade traz
para nossa comunidade. É um projeto social que promove atividades esportivas em turno inverso ao
escolar. Parabenizou também aos pais que participam e que estão sempre auxiliando na realização
do projeto, pois muitas vezes não basta o Município querer auxiliar uma entidade, é preciso que haja
a colaboração da comunidade e o seu envolvimento com as atividades, e é o que tem ocorrido com
essa  entidade,  concluiu  o  Vereador.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  a
PRESIDENTE colocou o PLE Nº 13/15 em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por
unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o PLE Nº 17/15 que foi posto em discussão e
a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores
votantes. A seguir foi lido o PLE Nº 20/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo
que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o
PLE Nº 21/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi
APROVADO  por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lida a  Moção nº 01/15 e foi
posta  em  discussão  e  a  seguir  em  votação,  sendo  que  a  referida  moção  foi  APROVADA  por
unanimidade dos vereadores votantes. Encerrada a Ordem do Dia a  PRESIDENTE  deu início ao
espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se pronunciaram os vereadores MANOEL DIAS,
SERAFIM  DE  LIMA,  ROBERTO  CAMARGO,  NORA NUNES,  NILTON  OSÓRIO  que  solicitou  o
registro do seu pronunciamento em ata, e DANIEL COUTO. O vereador  NILTON OSÓRIO  iniciou
dizendo que foi questionado por um morador sobre a realização de uma pesquisa que estava sendo



realizada  pela  Câmara  de  Vereadores,  e  inclusive  questionaram  que  nota  ele  dava  para  os
vereadores de Capivari do Sul. Diante desse fato questionou a Presidente da Câmara, vereadora
Sandra, sobre a realização dessa pesquisa, pois até o momento não foi informado nada para os
vereadores. Salientou ainda que em momentos em que o Prefeito fala em crise e aumenta o IPTU
para sanar a crise, gostaria de saber por que a Câmara de Vereadores está gastando dinheiro com
pesquisa para dar nota para vereador. Quero saber o valor pago pela pesquisa, as perguntas que
foram feitas e o resultado dessa pesquisa, pois é dinheiro público e todos devem ter acesso a essas
informações. Salientou ainda que a Câmara de Vereadores está com o telhado quebrado e ainda não
foi  concertado,  mas dinheiro  para  pesquisa  tem,  concluiu  o  Vereador.  A seguir  a  PRESIDENTE
informou  que  essa  é  uma  pesquisa  de  praxe  que  sempre  foi  feita  e  depois  agente  passa  os
resultados, assim como foi feita na presidência da Nora e do vereador Moisés. Disse que ainda não
apresentou os resultados porque a recém recebeu esse resultado, e quero reunir todos para passar
as  informações,  e  salientou ainda,  que são perguntas  de interesse da comunidade e de ordem
administrativa, sendo que uma delas é referente aos nomes dos bairros. Comunicou também que a
pesquisa será publicada no jornal e no site para dar ampla publicidade. A seguir não havendo mais
quem quisesse se pronunciar, a PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou
os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia dezoito de maio do ano dois
mil e quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-
se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                         1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


